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fnwasMM-: Közös konyha.
A napról-napra emelkedő élelmi­

szer árak arra kényszeritették már 
több város középosztályát, hogy 
amennyire módjában van, nehéz 
helyzetén könnyítsen, a megélhetési 
feltételeket lehetőleg oly korlátok 
közé szorítsa, hogy létfentartása ve­
szélyeztetve ne legyen.

Ezen küzdelem eredménye az 
egyes helyeken már létesített közös 
konyha.

Azt hiszem, városunkban sem 
oly rózsás a középosztály helyzete, 
hogy a megélhetés, a létfentartás 
minden követelményeivel gond és

Sédig nyomasztó gond nélkül néz­
etne szembe ma és különösen ma, 

midőn alig hogy az aratók kezéből 
a befejezett munka után a kasza 
kikerült, a gabona — de különösen 
a liszt ára 40—50 százalékkal emel­
kedett.

A hús ára, dacára annak, hogy 
a vágó marha ára már hónapokkal 
ezelőtt leszállóit, ma is azon a pon­
ton stagnál, ahová azt a múlt tél és 
tavasz áremelkedései hajtották. Mi 
lesz akkor a jövőben, ha a gabona­

árakkal konzekvensen a takarmány 
ára is emelkedni fog, ennek más 
következménye megint és újból 
csak az lesz, hogy az áresés után 
is megmaradó magas húsárak újból 
emelkedni fognak.

A fűtőanyag árai is az utóbbi 
2 év folyamán oly emelkedést mu­
tatnak, hogy komoly aggodalomra 
adnak okot.

Középosztályunk ma három- 
negyedrészben a tisztviselőkből áll, 
pedig ezek, tudjuk, a megszabott 
kész jövedelemre vannak utalva s 
jövedelmük nincs azon hullámzás­
nak kitéve, mely a megélhetéshez 
szükségeltető kiadásokkal jár. A 
kiadás az áruhullámzások folytán 
emelkedik, a bevétel ezzel szemben 
egy marad.

Egyes városokban a kényszerítő 
szükség hatása alatt a tisztviselők 
tömörtülek és szervezték a közös 
háztartást.

A debreceni tisztviselők oly te­
kintélyes számot tesznek, hogy a 
legkönnyebb lenne egy ily közjó­
léti intézmény létesítése, csak aka­
rat kell hozzá, ha meg van az aka­
rat, akkor azt mondhatjuk, már fé­
lig létesült is az.

Városunkban a megélhetési fel­
tételek ma úgyis olyanok, hogy 
azon tisztviselő, ki 6—8 tagból álló 
családot kénytelen 1600—2000 ko­
rona fizetéséből eltartani, csak^ két­
ségbeesve tekinthet a közelgő tél 
elé. Mint ijesztő rém áll csekély^ jö­
vedelmével szemben a közelgő tél 
várható drágasága.

Ha a közös háztartás intézmé­
nye létesül, úgy ez egy oly számot 
tevő fogyasztó lesz, ki nem lesz reá 
szorulva arra, hogy közvetítővel 
avagy viszonteladóval lépjen érint­
kezésbe, hanem közvetlen a terme­
lőtől lesz igy képes beszerezni élelmi­
szereit s a termelő nem lesz kény­
telen piacra vinni áruját s ott idő­
rabló várakozásban a vevőre eltöl­
teni idejét, mert lesz biztos helye 
hol áruját értékesítheti, sőt még a 
helypénzt sem kell neki fizetni.

H. A.

Politikai hírek.
A bóktilékeny horvátok. Az őszi 

parlamenti ülésszaknak legelső izgalmait 
alighanem ismőtahorvát politika fogja meg­
szerezni. A horvát „affér“ sajnos, jelentő-

A kéz.
A „Debreozen“ számára irta: Suchán Elemér.

Már Melanchton, Luther barátja is szen­
vedéllyel foglalkozott az emberi kéznek tanul­
mányozásával s a kézből való jóslást min­
denkép művészi tökélyre igyekezett fej­
leszteni.

Valamint Gőthe meggyőződéssel állította, 
hogy az emberi arc vonásaiból az egyén jel­
leme határozottan megállapítható; úgy Me­
lanchton azt tartá, hogy a kéz az ember 
második arcai

A múlt század első felében egy nagy­
hírű angol orvos irt egy vaskos kötetet — 
névtelenül — a kirognomiáról. Ezen külön­
leges mü akkoriban mindenütt nagy érdek­
lődőét keltett a utána a francia d’Arpentini 
lett lelkes követője e tannak s tömérdek meg­
figyelésen alapuló tapasztalattal gazdagí­
totta azt.

Hires, lángeszű emberek, — köztük 
Dumas Sándor foglalkoztak még e tárgy- 
gyal s ma már egész kis irodalma van e 
sajójátségos tudománynak is.

Balzac szerint a szép kéz a nagy hiva­
tás biztos előjele s az erős jellemű nagy 
szellemi képességű egyének csaknem mindig 
szép kis kézzel bírnak.

Tömérdek feljegyzés, — különféle, ok­
iratok és egyéb mt-s bizonyítékok, — vala­
mint emlékiratból az tűnik ki, hogy mind­
azok a kiváló nagy emberek, kiket a törté­
nelem feljegyzett, legtöbbnyire feltűnő kis 
és mindég szép alkotásu kezekkel bírtak. 
Nagy szellemek ritkán fordulnak elő nagy 
testben.

A nagy szellemek külső hüvelye több­
nyire finom sőt gyönge. A leg öbb nagy eszü 
és szellemű ember kis termetű. Ezernyi példa 
bizonyít.

A nagy világhódító Napóleon is kis 
termetű és ieltünö szép kis kezű volt. Szép 
kezeivel szeretett is kérkedni.

Nagy hadvezérek, világ urak, Írók, fes­
tők, művészek, szobrászok, tudósok e általá­
ban minden téren nagy hivatással bíró hires 
emberek legtöbbször kis, de minden esetben 
szép kezüek voltak.

Julius Caesar, Nagy Sándor, Dárius, 
Hannibál, Antonius, Miliiudes, Leonidas Gus- 
táv Adolf, Vallenstein, Öraniai Vilmos, Szent 
István királyunk, Savoyai Eugen, Moltke, 
Könyves Kálmán, IV. Béla, Róbert Károly, 
Nagy Lajos, Hunyady János és Mátyás, Ra- 
kóczy Ferenc, Martinuzzi Fráter György, 
Lord Byron, Sakespeare, Madách, Munkácsy, 
Deák Ferenc, Széchenyi, Kossuth, Görgey,

1 Bem, Petőfi, Jókai, Betboven, Paganini, 
! Mozart, Reményi Ede, Ibsen, Rubens, Rafael, 

Michel Angelo, Zichy Mihály, Schüler és 
j Gőthe, Luther, — sok római császár és a 
I pápák sorában igen sokan és még százakra 

menő más hires nagy embereknek voltak a 
korszerű leírások, hagyományok szerint szép 
formájú kis kezeik, kik evvel mindannyian 
Balzac mondását igazoljak.

Egy örmény mechitarista Írás szerint 
Krisztusnak is szép kezei voltak. Mint ez a 
feljegyzés mondja, Pilátus, midőn Jézus ke­
zeire tekintett, igy szólott volna környezeté­
hez : „ez ember nem lehet bűnös I“ Moha­
medről is igy szól a Korán egy mondata: 
„Tedd csodaszép kezeid szivemre, hogy Allah 
hallgassa meg imámat 1“

A legszebb férfikezeknek a Lord Bay- 
ronét, Rafaelét és Napóleonét tartják.

A női kéz szépsége majdnem egyenlő 
értékű az arc szépségével.

A kéz szépsége nem mindig jár együtt 
az arc szépségével.

Kevésbé szép nők gyakran rendkívül 
szép kezekkel bírnak s viszont feltűnő szép 
arcú nők kezei egy csöppet sem keltenek köz- 
bámulatot- ..

A kéz szépsége nem pusztán abból áll, 
hogy hófehér, puha és telt. Egyes feltétel

, Hajdumegyei Népbank mint szövetkezet1
inara“ épületébe (a megyeházával szemben) helyezte át.
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aógén túl fogja még foglalkoztatni, ha nem 
is egyenesen a parlamentet, de mindenesetre 
a politikai közéletet Budapesten is, Zágráb­
ban is. Sem uj fordulat, sem uj helyzet ebben 
az ügyben nincs és nem kell hitelt adni 
azoknak a faireknek sem, amelyek Rakodezay 
horvát bán demissiőjáról szóiénak. Munka 
nélkül nem telt el az idő Zágrábban. A lát­
ható eredmény egyik tünete az, hogy Medá- 
kovies Bogdán zágrábbi tartománygyűlési 
elnök, a horvát-szerb koalíció egyik vezére 
a legbékésebb húrokat pengeti már. Termé­
szetesen nem egy embert jelent ez, hanem 
jelenti azt, hogy a horvát pártok között egy 
nagy és figyelemreméltó áramlat hirdeti a 
béke szükségét. Politikai körökben nagy ér­
deklődéssel várják Rakodezay horvát bán 
Budapestre érkeztót. Ez tudvalevőleg szept. 
elejen fog bekövetkezni. Nagyon valószínű, 
hogy a horvát politikára nézve döntő jelen­
tőségű tények kerülnek akkor napvilágra.

Országos magyar 
háziipar-egyesület.
Felhívás Hajdumegyéhez és 

Debrecenhez.
— augusztus 30.

(Saját tudósítónktól.) A fenti cim 
alatt állami támogatás mellett Buda­
pesten országos egyesület van ala­
kulóban, amely egyesület a háziipar 
ügyét a kereskedelmi és földmive- 
lésügyi minisztériumoktól átvéve, 
feladatává teszi, hogy a magyaror­
szági háziipart a többé-kevésbbé 
nehézkesnek bizonyult állami keze- j 
lés helyett társadalmi utón fejlessze i 
és termékeit kereskedelmileg ér- ' 
tékesitse.

Ez olyan cél, amelyet minden 
hazaszerető magyar embernek mél­
tányolni és támogatni kötelessége. 
Hiszen köztudomású, hogy népünk 
évente százezerszámra vándorol 
ki az országból s a kivándorlás 
egyik főoka az, hogy népünk ide­
haza, különösen a téli hónapokban, 
nem talál semmiféle keresetet s 
abból kénytelen tengődni, amit a 1

nyári hónapokban télire megtaka­
rított.

Maga a cél, amely az alakítandó 
egyesület előtt lebeg, a legtisztább 
hazafias közérdek. Emellett a tör­
vényhatóság helyiérdekét is szol­
gálja, amennyiben gondoskodása 
ki fog terjedni az ország egész 
területére, miből kifolyólag az egye­
sület működésének előnyeit élvezni 
fogja minden egyes törvényhatóság. 
— Erre való tekintettel az alapítók 
az egyesületnek minden háziipari 
vidéken külön-külön helyi szerve 
is legyen, külön vármegyei házi­
ipari egyletek vagy bizottságok 
alakjában.

Gróf Batthyány Lajosné az elő­
készítő bizottság nevében most fel­
kérte Kovács Gyula alispánt és 
Kovács József polgármestert, has­
sanak oda, hogy az igazgatásaik 
alatt álló törvény hatóságok a tagok 
sorába mint örökös tagok, 1000 
korona tagsági díjnak egyszers- 
mindenkorra való lefizetése mellett 
belépjenek.

Nincs kétségünk az iránt, hogy 
úgy az alispán, mint a polgármes­
ter jóakarata támogatása mellett a 
törvényhatóságok a maguk részéről 
megfogják hozni a kért áldozatot, 
amelyet azonban sokkal inkább 
mondhatnánk a törvényhatóságok ré­
széről eszközlendő hasznos beruhá­
zásnak, mely megfogja hozni gaz­
dag kamatait: teherbíró képességet 
és kenyeret nyújtván azoknak, akik 
most nagy terhére vannak a tör­
vényhatóságnak, hogy a közel jö­
vőben a vándorbotot kezükbe venni 
készülnek.

Egyház és iskola.
Beiratkozás a felső kereskedelmi 

iskolába. A Debreceni Kereskedelmi Tan­

ulté ot felső kereskedelmi iskolai tagozatá­
ban a befejező beiratások folyó évi szeptem­
ber hó 1—4 napjain történnek, még pedig 
délelőtt 9—12 és délután 3-5 óra között az 
igazgatóság hivatalos helyiségében (II. épü­
let, I. emelet 23. szám). Az alsó osztályba 
oly tanulókat veszünk fel, kik a polgári fiú­
iskola, gimnázium, vagy reáliskola negyedik 
osztályát sikeresen végezték. A tanintézet 
jelenlegi tanulói, valamint az újonnan be­
iratkozó növendékek a legutóbb nyert isko­
lai bizonyítványon kívül még a születési- 
(keresztlevél) és ujraoltási bizonyítványukat 
is bemutatják. Tandíj egész évre 200 korona, 
beiratkozáskor a félévi, esetleg negyedévi 
tandíj fizetendő be. Előzetesen beiratkozot­
tak a 40 korona tandijat félévire, esetleg 
negyedévi tandíjra egészítik ki. Szerényebb 
anyagi helyzetben levők a tandíjnak havi 
részletekben fizethetéseért folyamodhatnak. 
Szegénysorsu, de jó magaviseletü tanulók, 
ha legalább is jó osztályzattal bírnak, tan­
díjkedvezményt nyerhetnek. A havonkint 
fizethetésért, valamint a tandíjkedvezményért 
folyamodni kell és az Iskolai Felügyelőbi- 
zottsághoz címzett kérvények beiratkozáskor 
az igazgatónál adandók be. A pótlóvizsgála­
tokat augusztus hó 30-ikán délután 3 órától, 
a javi tő vizsgálatokat pedig augusztus hó 
31-dikén reggeli 8 ólától kezdődőleg vesszük 
fel. A tanévet szeptember hó 5-ikén reggel 
9 órakor nyitjuk meg. Az igazgatóság.

Beiratások a polgári fiúiskolába.
A Debreceni Kereskedelmi Tanintézet pol­
gári iskolai tagozatában a befejező beiratások 
folyó óvi szep.ember hó 1—3. napjain tör­
ténnek, még pedig délelőtt 9—12 és délután 
3—5 óra között (földszint 5. szám alatt). A 
tanintézet jelenlegi tanulói, valamint az 
újonnan beiratkozó növendékek a legutóbb 
nyert iskolai bizonyítványon kívül még a 
(keresztlevél) és ujraoltási bizonyítványukat 
is bemutatják. Beiratási dij 6 korona, egész 
évi tandíj 60 korona. Beiratáskor a beiratási 
díj és a félévi, kivételesen a negyedévi tan­
díj fizetendő. A díjtalan javító- és pótló- 
vizsgálatokat augusztus hó 31-én reggeli 
8 órakor kezdődőleg, a felvételi- és külön­
bözeti vizsgákat pedig szeptember hó 2-án 
ugyancsak reggel 8 órakor kezdődőleg vesz- 
szük fel. A felvételi és különbözeti vizsgák­

ba meg is van benne, de hol ez, hol amaz 
legtöbbször hiányzik s ezért ritkán tökéletes 
a kéz szépsége.

Más feltételek teszik a férfi és más a 
női szép kezek fogalmát.

Közismert dolo r, hogy szobrászok és 
festők egyező véleménye az, f ogy könnyebb 
szabályos szop arcot találni, mint — kezet. 
Szintúgy nehezebb is egy szép kezet hűen 
lemásolni — akár fesfmőnykép, akár szo­
borban — mint egy szép arcot.

A legjobb festők, szobrászok gyakran 
vallottak kudarcot — mint ezt számtalan 
eset bizonyítja — a szép kéz megörökíté­
sével.

Akinek kis és szép formájú a keze, an­
nak legtöbbször ilyen a lába is.

Tökéletes szép formájú lábak csak a 
görög szobrokon találhatók, mert a kultúra 
cipőkbe szorított lábai nem lemintázásra va­
lók... A Kleopatra kezeit tartották az egész 
világon a legszebbeknek, melyhez hasonlót 
sem előtte, sem utánna nem ismertek.

Salome kezei is ilyenekül emlittetnek, 
valamint Helénája is, Jozefin (Beoharnais), 
Napóleon első nejének kezeit mondják a 
Kleopátráéhoz megközelítő szépeknek az em­
lékiratok.

Gyönyörű szép kezei voltak megdioeőült 
Erzsébet királynénknak is. Féltűnő szép ke­
zeik vannak: Vilma hollandi királynőnek, 
„Carmen Sylva“-nair, a román királynőnek, 
az orosz carnénak, a német császárnénak, 
Natália, volt szerb királynénak, a trónörö­
kösünk nejének (Chotek), az olasz király­
nénak és Margit özvegy királynénak.

Szép kis kezeik voltak Lóránt ffy Zsu- 
zsánnának, Széchy Máriának (Murányi Vé­
nné), Rozgonyi Cecillének, Mária királynő­
nek (Zsigmond neje), Izabella (János Zsig- 
mond anyja), Beatrix (Mátyás második neje), 
Mária Terézia királynőnek, Nápolyi Johanná­
nak (Endre neje), Mária Lujzának (Napoleon 
neje), Katalin orosz cárnőnek, Lujza, porosz- 
királynénak, Medici Katalin és Máriának, 
Borghese hercegnőnek, Pompadour asszony­
nak, az Orleánsi szűznek, Zrínyi Ilonának, 
Stuart Máriának, Drága szerb királynénak 
és még számtalannak.

Legtöbb szép női kéz a francia, utánna 
az orosz arisztokrata nők között található.

Nagy hirü művésznők, félvilági hölgyek 
között is igen sok birt és bir feltűnő szép­
ségű kezekkel. A világhírre vergődött Chimay 
hercegnőnek a meseszép Ward Klárának is 
csodaszép kezei vannak.

Szintúgy Patti Adelina, világhírű éne­
kesnő, Duse Eleonora, Priella Kornélia, Dé­
ryné, Hegyessy Mari, Küry Klára, d’eo de 
Nerodo, Abrányiné Wein Margit stb. stb.-nek 
voltak és vannak igen szép kezeik. Ezrekre 
rúg azon hires nők száma, kiknek remek 
szép kezük volt és van.

Egy valóban szép női kéznek látása 
majdnem oly gyönyörködtető, mint egy szép 
női arcnak szemlélése. Ezért magyarázható 
meg az, hogy a férfiak, kiket olykor csak a 
nő hangja is elbájolni képes, miért gyulnak 
szerelemre egy különben nem szép arcú, de 
föltűnő szép kezekkel biró nő iránt 1

A kéz, s a kéznek minden mozdulata 
úgyszólván — beszél i — Ép igy minden vo­

nása, alakjának, ujjainak összhangja, a kör­
mök különféle alakulatai, formái is.

A kéz szépsége a formák és vonások­
ban, azoknak egymáshoz! viszonyában, fő­
kép az egyes részletek arányosságában fek­
szik.

Az amerikai nők érdeme, hogy az ad­
dig elhanyagolt kézápolást divattá tették. Ma 
az egész világ hölgyeinek a Manicürük min­
dennapi szükségletükké lettek.

Szépen ápolt, tetszetős kezek ma már 
nagyon gyakoriak, noha valódi szép kezek 
még most is ritkábban találhatók, mint va­
lódi szép arcok 1

A legtöbb hiresnő, — kikről a történe­
lem, emlékiratok, hagyományok stb. említést 
tesznek, eltekintve arcuk szép, vagy nem 
szép voltától mind igen kis és szép kezekkel 
bírtak. Miért? Onkénten ez a kérdés őtlik 
fel gondolatunkban.

Ez a faj finomodás jele I Mentői több ge­
neration keresztül nemesedik valamely egyed, 
annál inkább közeledik a tökéletesség felé. 
Azonban az élet körülmények ezen proces- 
sust nagyban befolyásolják, eltérítik s ezért 
csak véletlenül juthat eredményeiben fel­
színre I

A sejtek mikroskopikos birodalma, — 
hova az emberi szem alig láthat, — zárja el 
a legnagyobb titkot.

A kezek jellegzetes formáit tekintve; 
keskeny és hosszas, rövid és telt alakzatot 
lehet megkülönböztetni.

Ezek önmagukban ismét több változa­
tot mutatnak.

Minden egyes kéznek meg van a maga
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ért járó dijak a vizsgát megelőzőleg fize­
tendők le. A magán vizsgálatokat szeptember 
hó 4—5 napjain tartjuk. A tanévet szeptem­
ber hó 7-én reggel nyitjuk meg. Az igaz­
gatóság.

As isr. hitközség városi segélye.
A városi közgyűlés az izraelita hitközségre 
eső segélyt tudvalevőleg lélekszámúk ará­
nyában megosztotta a két debreceni hitköz­
ség között A közgyűlési határozat azonban 
még fenn van a minisztériumban, a zsidó 
hitközségnek pedig, mely most iskolai épí­
tőseket folytatott, szüksége volna már a 
pénzre. Kérte is tegnap az elnökség a taná­
csot, hogy a megszavazott segélyből utal­
tasson ki számára, kellő biztosíték ellenében, 
harmincezer korona előleget. A tanács hétfőn 
dönt e kérelem tárgyában s előreláthatólag 
teljesíteni fogja ezt.

Országos Árpád-ünnep 
Pusztaszeren.

Meghívták Debrecen városát is.
Az ünnep sorrendje.

augusztus 30.
A pusztaszeri sikon álló millenáris em­

lékmű előtt folyó évi szeptember hó 15-én 
(vasárnap) délelőtt kilenc órakor országos 
Árpád-ünnep lesz. Most van ezer éve annak, 
hogy a nagy honalapító örök ólomra hunyta 
le szemeit.

Az ünnepet előkészítő bizottságnak 
Debrecen városhoz küldött meghívója, me­
lyet a tanács hétfőn fog tárgyalni, igy 
hangzik:

Ezer esztendő telt el azóta, hogy el­
halt honszerző Árpád fejedelem, aki hadá­
val és népével az ázsiai őshazából e 
tájakra beérkezett. Aki sátrát a szeri pusz­
tán felütötte a pihenőt rendelvén a hadak 
nagy útja utján, vezértársaival ős népe 
nagyjaival törvényeket szorze nemzetének, 
megújította az Etelközön kötött vórszerző- 
dést, hogy ezen az alapon népe ős hazája 
megálljon mindenha.

Ezer esztendeje, hogy a honfoglaló 
hős megtért atyáihoz, szent örökét népe 
erős lelkére, bátor szivére és harcokat ki­
bíró karjára bízván.

külön jellegű, sajátságos alakja. Mondhatni, 
hogy egyetlen kéz sem olyan mint a 
másik.

Ezen okból kifolyólag lenne helyes, ha 
a rendőri arokópfelvételeknél mindkét kéz a 
mellre téve szerepelne a gonosztevők és bű­
nösök fényképein.

A kéznek ép úgy, mint az arcnak 
számtalan változatában mindig fellelhető bi­
zonyos kifejezett egyéni karakter. Tehát va­
lamint az arcból, úgy a kézből is lehet az 
illető egyéni mivoltára következtetni. Ezek 
szerint az eddigi megfigyelések és tapaszta­
latok nyomán azt tartják, hogy:

A nagy ujjban a jellem, a többi ujjak- 
ban a szellem nyer kifejezést. D’Arpentini 
nézete szerint az összes élő lényeknél az 
ösztönök központja a kéztenyér. Ä nagyon 
hosszú tenyér gyönge vérmérsékletre vall, a 
vastag húsos pedig túlnyomó állatias hajla­
mot mutat.

A nagy érzelmekkel és nagy képzelő 
erővel megáldott egyének sima, egyenes uj­
jakkal ; az önmegtartóztatók mindennapiak, 
kik kezük munkája után élnek bütykös, 
egyenetlen, görbült újakkal bírnak. Kövér, 
vastag ujjak a durvaság; hosszú sovány uj­
jak a ravaszság ős gonoszság jelezői.

Ha a nagy ujj a kéz nagyságához 
arányitva igen kicsiny, úgy ez gyönge jel­
lemre, ha közép nagyságú erélyre, ha azon­
ban igen nagy, úgy kíméletlenségre, brutális 
hajlamokra, goromba lelkületre vall.

Az igen puha kéz az ügyetlenség és 
g, az igen kemény husu a mértők- 

Tetlenség és szenvedélyes durvaság jele.

Ezer esztendő a halandóknak nagy 
idő, de csak egy pillanat a halhatatlanok 
időszámításában, kiknek életidejét tetteik 
és alkotásaik nagyságával mérik.

Honszerző Árpád fejedelem ezredéves 
halotti álma egy haza és egy nemzet ezer 
éves életét jelenti. Nemzetek,, országok 
enyésztek el ez idő alatt, de Árpád népe 
ma is él, országa ma is áll, mert a jog és 
alkotmány sziklájára van alapozva.

Ezen alkotmány ott született a szeri 
pusztán, mely véres hadizajok és bölcs 
államtanácskozások helye volt ős amelyen 
ma, első fejedelmünknek, hon- ős alkot­
mányszerző Árpádnak szobra áll.

E helyre már óvek óta vonják ellen­
állhatatlanul hazafias érzések a magyart, 
hogy az ősök emlékének, a mélabus tájon 
lelki ejborongással, adózzék.

Ápoljuk szivünkben a magyar érzé­
seket 1 Nehéz idők viharos felhői kóvályog­
nak nemzetünk felett. Ősi alkotmányunk 
szent sinai hegyén gyűlünk össze most, 
Árpád fejedelem megdicsőülésének ezere- 
dik esztendejében, erőt meríteni az ős­
apákra való hálás visszaemlékezésből.

Teljék meg lelkünk ősi nagyságunk 
fényével és dicsőítsük az ezeréves halott 
fejedelmet ott, hol országa és népe örök 
életének biztosítékait megteremtette. A 
szeri sikon szerzett alkotmány védte meg 
nemzetünket hadvészes századok zajlásai 
alatt és védi ma is, keserű megpróbálta- 
tásak vészes forgatagaiban.

Ezen helyen buzog fel a hazaszeretet 
soha ki nem apadó forrása, melyből re­
ményt, kitartást, erőt merit a múltak 
fényén és nagyságán elmerengő lélek. Ez 
a hely az, hol a régi dicsőség emléke 
kései utódokat az emberi művelődés nagy 
munkájában való derekas helytállásra 
serkent.

Ez a hely az, ahol a,haza tiszta és 
szent szerelmének oltára, Árpád fejedelem 
emléke, a fölöttünk élő hatalmas Isten 
szabad ege alatt áll I

Ez oltárhoz elzarándokolni ne kés­
setek Ínagyar hazánk polgárai!

éneklik Erdélyi Sándor karmester vezetése
alatt. ,,,,

2. Karének. A Himnusz. Előadják a 
szegedi egyesült dalárdák.

3. Megnyitó beszéd s a küldöttségek 
üdvözlése dr. Kelemen Béla Csongrád vár­
megye és Szeged szab. kir. város főispánja, 
rendezőbizottsági elnök által.

4. Az ünneplő közönség üdvözlése, a 
Szegeden székelő „Pusztaszeri Árpád Egye­
sület“ nevében dr. Becsey Károly ország 
gyűlési képviselő, rendezőbizottsági alelnök 
által. ,

5 „Árpád siri álma“. (Az ozmám kor­
ból). Költemény. Irta: Miskolczi Kovács 
Gyula. Szavalja: Bakó László, a „Nemzeti 
Színház“ színművésze.

6. Karének. .Szentelt hantok“. Szöve­
gét irta: Komócsy József; zenéjét szerző: 
Mosonyi Mihály. Énekli: a szegedi egyesült 
dalárdák.

7. Ünnepi beszéd. Tartja : Dr. Barabás 
Béla, országgyűlési képviselő.

8. „Pusztaszeren“. Költemény. Irta és 
szavalja: Szalay Károly, főgimn. tanár, ren 
dezőbizottsági titkár.

9. Zárbóeszéd, Tartja: Dr. Cicatriois 
Lajos, kir. tanácsos, Csongrádvármegye al­
ispánja, rendezőbizottsági alelnök.

10. Szózat. Énekli a szegedi egyesült 
dalárdák vezetésével az ünneplő közönség.

11. A millenáris emlékmű megkoszo­
rúzása a köldöttségek által.

Az ünnepély végeztével közös ebéd, a 
küldöttségek és jelentkezők részére fentartott 
sátorban.

Délután 3 órakor népünnepély.

A pusztaszeri országos Árpád-ünnep 
sorrendje .-

1. Ünnepi istentisztelet. A szent misét 
Várhelyi József szeged-rókusi plébános végzi, 
ugyanő tartja a szent beszédet is. Az éne­
keket részben Zsák Lajos szeged-felsőtanyai 
tanító, részben a szegedi egyesült dalárdák

Városháza és vármegye,

A faipari részvénytársaságnak a
város kedvezményes földterületet engedett át 
s részvényeiből is jegyzett tiz darabot. Az 
idevonatkozó közgyűlési határozatot a bel­
ügyminiszter tegnap jóváhagyta.

Elmaradó ülés. A világítási bizott­
ságnak holnap, szombaton délutánra hirde­
tett ülése közbejött akadályok miatt el­
marad.

Nyugdíjügy. A vármegye jegyzői nyug- 
dijbizottsága, Kovács Gyula alispán elnök­
lete mellett tegnap ülést tartott, melyen özv. 
Barta Ferenoné nyugdíjügyét tárgyalta.

Akinek a keze nagy, annál túlságosan 1 
ki van fejlődve a gyönyör iránti hajlam.

Az arisztokraták kezei legtöbbször hosz- i 
szuak, vékonyak sima egyenes ujjakkal és 
igen szép nagy ujjal.

A kereskedők keze többnyire széles 
nagy és ujjaik bütykösek és nagy ujjuk 
fölötte erős.

A hatalomra, a népek sorsának intézé­
sére hivatott nagy államférfiak, nagy Írók, 
költők, hadvezérek stb., úgyszintén az egész 
világot meghódított hölgyek kezei kicsinyek, 
szépek, sem nem hosszú, sem nem rövid, 
sima ujjakkal, hosszúkás tenyérrel ős közép 
erősségű szép, nagy ujjakkal.

A körmök alakja a legjelentősebb a 
kézen. Mondhatni ez a rész a legfontosabb. 
Ugyszólva a köröm formája, alakjának kü­
lönböző nagy egymáshoz való hasonlósága 
adja meg az egész kéz kifejező karakterét. 
A széles, laposas, vékony hárt.vaszerü, fehér ] 
nagy rózsaszínbe átmenő (fajfinomulás jele, 
mert alakja és jellege mindinkább eltér az 
állatokétól) köröm jó születés, finom lelkűiét 
és nagy érzelmi erőre vall.

Hosszú kampós: buntalitás, falánkság, 
kapzsiság, önzés. Gömbölyű: bőkezűség.

Vak körmök ellenszenvet keltenek tu­
lajdonosuk iránt s nem alaptalanul. Az ilye­
nek legtöbbször kétszinüek, osufondárosak, 
haszonlesöek, önzőok.

Akinek szokása, hogy rágja a körmét, 
az ideges, heves véralkatu, de legtöbbje 
jóindulatú.

A túlságos halvány szinü köröm kap­
zsiság, irigység, rossz indulat jele.

Apró 'fehér foltok — virágok — a kö­
röm felületén: izgatott jellemet mutatnak.

Piszkos hosszú körmüek rendetlenek, 
gondatlanok, mindenben felületesek.

A körmök akkor szépek, ha egyenlő 
formájuak, az ujjhegyeknél kissé szélesedő 
féllapos végekkel, hossza nem haladja meg 
az ujjhegyeket. Áttetszők, halvány rózsa­
színbe játszók és nem túl fényesek. Szaru­
anyaga nem kemény, sem túl puha.

A kéz hossza a test hosszának egy 
tizedrőszővel kell egyenlő lenni.

A fejhossznak (az álltól a tarkóig) pedig 
egy harmad hosszúságával kell egyeznie.

Szélessége a kéznek a vállak közti 
felső test szélességének egy hatodrészét túl 
lépnie nem szabad.

Ezen esetekben arányos a kéz nagysága 
az illető testéhez.

A feltétlenül szép kéznek tömöttnek, de 
nem keménynek, ruganyosnak de nem puhá­
nak kell lennie.

Tapintata bársonyszerü, bőre száraz, de 
tapadó, szine a kézfején fehér, a tenyéren 
kissé rózsaszínbe hajló. Az ujjak egyenesek, 
simák, a végek felé kissé keskenyedők. 
Alakjuk telt, anélkül, hogy kövérek legye­
nek, az ujjak törzsei felett elmosódó göd- 
röcskék (kacérrá teszik a szép kezet) csak 
emelik a kéz szépségét, szintúgy az alig 
áttetsző vórerecskók is.

Túlságosan sovány kezek áttetsző vér­
erekkel, melyek nagyfokú idegességre valla­
nak — kivéve a már igen öreg kezeket — 
nem szépek. Szenvedélyes, heves jellemet 
árulnak el.
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A szeptemberi küzgyüláe. A szep­
temberi közgyűlés határidejéül, mint értesü­
lünk, a jövő hó 16-19 napjait fogják ki­
tűzni. A négynapos közgyűlésnek közel száz 
tárgya lesz, köztük a tavalyi zárószámadás 
a az idei költségvetés is.

Diószegi Sámuel és 
Fazekas Mihály sírja.

A Csokonai-kör kegyelete.
— augusztus 30.

(Saját tudósítónktól.) Á debre­
ceni Fiivószkönyv megjelenéséinek 
százados évfordulója alkalmából a 
Csokonaikor nem elégszik meg 
azzal, hogy szoborműben örökíti 
meg a két szerző emlékét, hanem e 
derék tudósoknak sírját is rendbe­
hozatja. , _

Diószegi Sámuel es Fazekas 
Mihály egymás mellett nyugosznak 
a cegíéd utcai nagy temetőben, de 
mindkettőnek sírja meglehetősen el 
van hanyagolva. Fazekas Mihály­
nak csak 1904-ben állított a főisko­
lai magyar irodalmi társulat a Cso­
konai-kör segítségével síremléket, 
de ez is gondozásra és némi javí­
tásra szorul, Diószegi Sámuel sír­
kövéről pedig, amelyet 1863-ban 
állítottak fel, letörölte az idő az 
aranyozást, úgy hogy a sírfelirat 
szövege csak nehezen betűzhető ki.

A Csokonai-kör elnöke, Géresi 
Kálmán és titkára, Kardos Albert a 
napokban kint jártak a temetőben 
és intézkedtek a síroknak kellő 
rendbehozataláról.

Egyszersmind megbízták^ Tóth 
András szobrászt, hogy a Diószegi 
sírkövére domborművű jelt alkal­
mazzon, mely éppen úgy hirdesse 
Diószeginek tudós érdemét, amint a 
szomszéd sirkövön levő dombormű 
Fazekas költői dicsőségét, a Ludas 
Matyi szerzőségét adja tudtunkra.

E két sir rendbehozatala, a sír­
köveknek ízléses kijavítása bizonyára 
méltó kiegészítéséül fog szolgálni a 
Diószegi és Fazekas emlékére az 
ősz folyamán rendezendő országos 
irodalmi ünnepnek.

Hogy miként történt Kiss Józseffel a 
szerencsétlenseg senki sem tudta, éppen 
azért a titokzatos ügyben a debreceni vizs- 
gáióbiróság szigorú vizsgálatot indított.

Hoffmann József központi vizsgálóbíró 
tegnap kihallgatta a súlyosan sérültet, ki 
eskü alatt leit vallomásában elmondta vég­
zetes balesetének körülményeit. A nyíregy­
házai állomáson ezek szerint Kiss József nyu­
godtan rendezgette a mozgó posta kocsiban 
a küldeményeket, mikor egyszerre csak ko- 
esi ja, mely egyedül állt a nyílt pályán, 
óriási ütődóst kapott és ő a rázkódtál ás kö­
vetkeztében óriási erővel a kocsi egyik kiálló 
vasszerkezetébe ütődött. Az ütődós oly sze­
rencsétlen volt, hogy Kiss József agyrázkó 
dást szenvedett és most élet s halál között 
lebeg. Állapota olyan súlyos, hogy a vizs­
gálóbíró csak nagy nehezen tudta kihallga­
tását eszközölni. Az orvosok már lemontak
életéről. , ,

A vizsgálóbiróság a vallomás nyomán 
megállapította, hogy nagyfokú gondatlanság
forog fenn, . ,

Ugyanis a pályaudvarban mostanság 
nagyon használják a von itösszeállitások azon 
midiát, hogy a kocsikat a sínekre óriási 
erővel kilöketik. Egy ilyen könyelmüen kt- 
röpitett teher kocsi vágódott a mozgó-posta 
kocsinak s idézte elő a szerencsétlenséget.

Ilyenformán a vizsgálóbíró nyomozást 
fog bevezetni annak kiderítésére, hogy a 
teherkocsit ki lökeite ki a mozgópostának 
annak ellenére hogy minden lokomotív ve­
zetőnek tudnia kell, hogy a mozgópostában 
állandóan tartózkodnak. A vizsgálat folyik.

Színház.

odaérkezett s megfelebbezte a vizsgálóbíró 
letartóztatást kimondó határozatát. A felfo­
lyamodás dolgában holnap délben fog hatá­
rozni a szabadkai törvényszék vádtanáosa. 
Benne arra utal a védő, hogy az ügyészség, 
majd a bíróság állásfoglalása is folyton vál­
tozott a most szenzációs fordulatot vett bün- 
pörben.

Eleinte az ügyészség, már a nyomozás 
után, még a vád képviseletét se akarta át­
venni s ily értelemben döntött.

Csak ezután történt, hogy a vádható­
ság mégis akcióba lépett, miután arra a fő 
ügyészségtől kapott utasítást. Mikor erre biró 
ság elé került a feljelentés, valamint a nyo 
mozás anyaga: a vizsgálóbíró volt az, ak 
elutasító natározatot hozott, nem látván fen 
forogni büntetendő cselekményt. A vizsgáló­
bíró határozatát is megváltoztatták azonban, 
még pedig a szabadkai törvényszék vádta- 
nftesa, amely elrendelte a bünvizsgálatot.

Azóta kerültek a bank könyvei szakér­
tők kezébe s mert azokban vakarás „homá­
lyos nyomait“ észlelték, rendelte el most 
már a vizsgálóbíró Wagner főkönyvelő elő­
zetes letartóztatását, holott 6 elejétől fogva 
beismerte, hogy tett a könyvben vakarást 
akkor, amikor látta, hogy Ekkert neve mellé 
más szám van bejegyezve, mint amilyen 
száma van a tényleg nála levő sorsjegynek.

Azzal a váddal szemben, hogy a Bajai 
Kereskedelmi- és Iparbank nem tüntette fel 
1906. évi mérlegébe a milliós főnyereményt, 
az intézet védekezése az, hogy fizikailag is 
lehetetlen volt, mert a Jelzáloghitelbank hú­
zását az óv utolsó napján tartották, maga a 
sorsjegy pedig, a 200 korona értékével, 
benne szerepelt a mérlegben. A törvényszék 
holnapi döntését nagy érdeklődéssel várják a 
bajaiak.

Hivatásának áldozata.
Szerencsétlenseg a vasúti kocsiban.

Vizsgálatot indítottak.
— augusztus 30.

(Saját tudósítónktól.) Egv debreceni 
postást ért súlyos szerencsétlenség ügyeben 
indított vizsgálatot tegnap a debreceni tör­
vényszék vizsgálóbírója, mely megállapította, 
hogy a szerencsétlenül járt ember mások 
vétkes könyelmüségének s gondatlanságának 
áldozata és hogy a szerencsétlenségeben 
ugyancsak nagy fokú gondatlanság forog 
fenn. Az eset pár nappal ezelőtt történt a 
debrecen—nyíregyházai pályaudvaron. Kiss 
József debreceni mozgópostái erre a vonalra 
volt beosztva A nyíregyházai pályaudvaron 
az odaérkező vonatot szétbontották és a 
mozgóposta kocsit tejesen egyedül hagyták 
a síneken. Ezen a kocsin történt a szeren­
csétlenség Kiss Józseffel, kit bezúzott fejjel, 
eszméletlen állapotban arccal a padozatra 
borulva talál luk később a kocsi belsejében.

Kiss József agyrázkódást szenvedett. 
Ennyit megállapítottak, aztán pedig a súlyo­
san sérült embert beszállították Debrecenbe.

V. László. Máramarosszigeten a héten 
került színre Zilahy színtársulatánál Oláh 
Gabor „V. László király'-a. Az ismert tör­
téneti tárgy uj szemmel való látása, a cse- 
lekvénynek szinte viharos lezajlása, de min- 
denekfölött a nyelv, a dikció tömör, színes, 
szokatlan ereje: nagy diadalt hozott szín­
háznak, szerzőnek egyaránt A címszerepben 
a fiatal Bérezi aratott nagy sikert. Csáder 
Irén Henker Katalinja minden izében mű­
vészi alakítás volt. Hunyadi Lászlót Pernyei 
Lajos, Ciliéit Szakács Andor, Garát Békés 
Gyula, Gara Máriát Szabó Irma játszotta 
nemes művészettel. Zilahy Pali rövid sze­
repében megmutatta, hogy méltó fia apjának 
színpadon is; Mátyást játszotta rendkívüli 
kedvességgel. Zilahy Gyulának ambíciója, 
hogy ezt az uj csapáson induló magyar tör­
ténelmi drámát mentői pazarabb dísszel hozza 
színre Debrecenben is.

A színház mennyezete. A színházi 
mennyezet, melynek kopottságát már nem 
lehetett tűrni, a nyári szünidő alatt uj kön­
töst nyert. A mérnöki hivatal utasításai sze­
rint Pindelmayer Lőrinc szobafestő teljesen 
újjáalakította a mennyezetet, mely most 
szebb, mint valaha volt. Az átalakítás 850 
koronába került.

A bajai bank blinpöre.
A védő felebbezett.
— Távirati tudósítás. —

— augusztus 29.
Nagy kavarodást idézett elő Baján teg­

nap az odavaló Kereskedelmi és Iparbank 
főkönyvelőjének, Wagner Sándornak a letar­
tóztatása. A bünpörben beállott ez a fordulat 
első sorban az intézetet érinti, melynek nem­
csak a részvényei vesztettek egyezerre ötven 
százalékot az értékükből, do sok betevő is 
tüstént jelentkezett a pénzéért. Es ez a fő­
baja a banknak.

Magának a bünpörnok az állása ugyanis 
alig változott az utolsó időben. Épp ezért 
Wagner, aki folyton az ártatlanságát han­
goztatja, bizik abban, hogy hamarosan sza­
badlábra helyezik.

A védője dr. Vaisz Sándor budapesti 
ügyvéd — amint Szabadkáról telegrafalják —

Maga nekem nagyon fiatal!...
Életunt ifjú.

Öngyilkossági kísérlet.
— augusztus 30.

(Saját tudósítónktól.) Koránérett sze­
relem ontotta ki tegnap egy ifjú piros vérét. 
Reménytelenül szeretett a boldogtalan s 
kínzó keservében, elkeseredésében végül is 
erőszakos módon szive vérével tett pontot a 
regény végére.

Az eset hőse pedig egy igénytelen, 
szürke fiú, ki iparostanonc létére megtette 
azt a bohóságot, hogy szerelemre lobbant 
egy leány iránt, ki persze a kis tanonc sze­
relmét egyszerűen kinevette s nem egyszer 
mondotta meg véleményét a legújabb orfeum 
zsargonban:

— Maga nekem nagyon fiatal 1
A szerelmes fiú azonban nem nevetett. 

Fájt neki ez a kijelentés és szörnyűképpen 
elkeseredett. Bizonyára szeretett volna nagy, 
magas ember lenni, hogy ne vethesse sze­
mére az a csalfa leány fiatalságát.

A reménytelen szerelmes pedig nem 
tudott kijózadodni ebből az abnormális, be­
teges szerelemből. Lassanként kétségbeesett 
s valósággal betegje lett a szerelemnek.

Dolgait, melyek pedig ugyancsak erős 
disszonanciát képeztek a levélkében viharzó 
érzelmekkel — elhanyagolta. Végül is meg­
barátkozott az öngyilkosság gondolatával és 
napokon keresztül foglalkozott a végzetes 
tervvel, melyet tegnap délelőtt végre is 
hajtott.

Mestere eltávozott hazulról, 6 pedig 
bement egyik mellékszobába és ott egy éles 
konyhakéssel mellbe szúrta magát, éppen 
szive fölött.

A szúrás oly erős volt, hogy a fiú ájul­
ton rogyott a földre. Kinos nyöszörgéseire 
a házbeliek figyelmessé lettek és kihívták 
hozzá a mentőket, kik a Domb-utca 15. sz. 
ház alól az első segélynyújtás után beszállí­
tották a közkórházba.

A fiatal, még alig 16—17 éves életunt 
állapota súlyos.
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& sötét gyanú.
Aki gyermekeket csábit el.

Megakarták lincselni.
— augusztus 30.

(Saját tudósitónktól.) Tegnap este 
óriási botrányok színhelye volt a 
Nyugoti-sor, illetve a vásár-tér. A 
külső utcák lakói mind összefutottak 
és izgatottan tárgyalták:

— Egy úri ember csalogatja a 
kis leányokat, hogy megrontsa őket.

A tömeg nőttön nőt, mikor egy- 
szere csak hire futott, hogy a férfit 
elfogták a Wilson cirkusz emberei, 
mert el akarta csalni a két kis 
gyönyörű Wilson leányt. Az elfogott 
férfit a cirkusz emberei alaposan 
elverték és aligha kerül ki elevenen 
a feldühödött tömeg keze közül, ha 
időközben rendőrök nem siettek 
volna a helyszínre.

A férfit, ki úri embernek néz 
ki, a rendőrök előállították a köz­
pontra. Itt nagy titokban kihallgat­
tak aztán rendőrrel haza kísértették 
lakására.

Sikerült megtudnunk, hogy a 
férfi a két kis Wilson leánykát, 
továbbá Feldmann Margit József 
kir. herceg-utcán lakó leánykát 
akarta elcsalni, bűnös szándékát 
azonban nem hajthatta végre, mert 
a járókelőknek feltűnt a dolog.

A kihallgatást eszközlő rendőr­
tisztviselő kijelentése szerint a val­
lomásokból a sötét gyanú még nem 
nyert teljes beigazolást s nem lehe­
tetlen, hogy tévedés forog fenn. A 
férfi nevét titokban tartják.

Bécstól Debrecenig.
A szerelmi regény vége.
A rendőrség közbelép.

— augusztus 30.
(Saját tudósítónktól.) A selyem szoknya 

suhogása ritka zene a debreceni rendőrség 
bűnügyi osztályán, tegnap azért mégis ezt 
élvezhették a rendőrség tisztviselői. Hogy a 
selyemszoknya tulajdonosa foglalkozására 
nézve nevelőnő s nemcsak feltűnően szép 
alakkal, hanem múlttal is rendelkezik, az 
már a pikantériához tartozik.

Mintegy másfél hónappal ezelőtt irtunk 
már egy készülő vitriolos merénylettel s 
egyéb zsarolásokkal egybekötött szerelmi 
ügyről, mely úgy végződött, hogy a debre­
ceni rendőrség kőnyszerutlevéllel továbbította 
a hősnőt.

Az ügy előzménye különben az, hogy 
Kudena Antonia, bécsi illetőségű német nő 
pár évvel ezelőtt Béosben megismerkedett 
M. debreceni bankhivatalnokkal, kivel rövi­
desen szerelmi regényt kezdett, még pedig 
oly szerencsével, vagy szerencsétlenséggel, 
hogy a viszonyból csakhamar fiúgyermek 
származott.

A szerelmi kalandoknak azonban vége 
lett és M. hazajött Debrecenbe. Már-már el 
is felejtkezett bécsi kalandjáról, mikor Ku­
dena Antónia a múlt hónapban egyszerre 
csak itt termett ós óriási pénzkövetelésekkel 
állott elő, amit azonban a bankhivatalnok 
nem volt hajlandó teljesíteni, mire a nő vit­
riolos merénylettel fenyegetődzött.

A megzsarolt férfi feljelentést tett a nő 
ellen a rendőrségen, mely Kudena Antóniát 
Debrecenből eltoloncolta.

Kudena Antóniát azonban az ügy nem 
kedvetlenítette el. Fogta magát s egy debre­
ceni úri családhoz elszerződött mint nevelőnő

és szép szerével ismét megkezdte a zsarolá-

A banktisztviselő egyebet nem tehetett, 
minthogy ismét feljelentette a nőt a rend­
őrségen. A rendőrség meg is idézte, ki is 
hallgatta, azonban most már teljesen tehe­
tetlen vele szemben, amennyiben a bécsi nő 
most már debreceni lakos s mint ilyent, 
nem lehet eltoloneolni.

A kihágási paragrafusokon ilyforman 
kifogott Kudena Antónia, azonban a rend­
őrségen aligha, mert ez most erősen szemmel 
tartja.

Jiirek.
Cigány-haj sza.

Munkában osendőrség, rendőrség.
— augusztus 29.

(Saját tudósítónktól.) Argus szemekkel 
őrködik a dánosi borzalmas rablógyilkosság 
óta csendőrség, rendőrség. A hajdumegyei 
osendőrség még mindig nyomoz a Tégláson 
megszökött Kolompár Balog Tutta társai 
után Tegnapelőtt este a debreceni csendőrök 
elfogtak négy cigány férfit, kik nagyon gya­
núsan viselkedtek. Megmotozásuk alkalmával 
több gyanús tárgyat találtak náluk.

A cigányokat letartóztatták és erős fe­
dezet mellett Téglásra vitték, hol szembesí­
tették azon korcsmárossal, kinek korcsmá­
jába annak idején a megszökött cigányok 
boroztak.

A korcsmáros azonban kijelentette, hogy 
az eléje vezetett cigányokat soha sem látta, 
igy ezeket, miután több gyanuok nem szólt 
ellenük, azonnal szabadlábra helyezték.

A debreceni rendőrséget tegnap szin­
tén cigányok foglalkoztatták. Itt két cigány 
asszonyról van szó, kik házrol-házra jártak 
a városban, mindenütt kártyát vetve, kére- 
getve. Természetesen nem riadtak vissza, ha 
alkalom kínálkozott, a lopástól sem. A 
rendőrségen azt hiszik, hogy az utóbbi na­
pok alatt sűrűn ismétlődő besurranó tolvaj- 
lásokat ezek követték el. A cigány asszonyo­
kat különben letartóztatták. Az eljárást foly­
tatják ellenük.

Öngyilkos fiatal 
asszony.

Felakasztotta magát.
augusztus 29.

(Saját tudósítónktól.) A szomszédos 
megyebeli vámosok között eddig még Hajdú­
böszörmény vezet az öngyilkosságok terén. 
Ez a szomorú statisztika hetenként szaporodik 
egy-egy böszörményi esettel.

Tegnap ismét egy öngyilkosságot jelen­
tettek be táviratilag Hajdúböszörményből a 
debreceni kir. ügyészségnek.

Varga Dánielnénak hívják az öngyil­
kost. Hajdúböszörményben lakott már evek 
óta. Az alig huszonhét éves asszony a leg­
nagyobb egyetértésben, sőt boldogságban élt 
uraval és gyermekeivel. Vagy legalább is 
hitték ezt az ismerősök. Pedig ki tudja, hogy 
mi bántotta a szerencsétlen asszony szivét, 
de hogy végtelenül el volt keseredve az 
mutatja, hogy már hetek óta búskomorsággal 
küzdött.

Elkeseredésében végre is végzetes tettre 
határozta el magát. Tegnap délelőtt férje 
távollétében felakasztotta magát. Végzetes 
tettét későn vették észre, későn arra, hogy 
megmenthessék. Csak a beállott halált kon­
statálhatta az időközben előhívott orvos is.

Hogy mi vitte a boldogtalan asszonyt 
az öngyilkosságra, nem tudják.

Levelet nem hagyott hátra, miből vég­
zetes tettének oka tudható volna.

Az esetet bejelentették a debreceni kir. 
ügyészséghez, mely, miután az öngyilkosság 
megállapittatott, a temetési engedélyt meg­
adta.

— Dr. Kiss Áron kitüntetése.
Ősz püspökünk fiát, dr. Kiss Áron

budapesti állami tanitókópzőintézeti 
igazgatót, saját kérelmére történt 
nyugalombahelyezese alkalmából,
kiváló tanügyi érdemei miatt a ki­
rály tegnap udvari tanácsossá ne- 
V6zto ki.

_ Kinevezés. A honvédelmi miniszter
Unger Ágoston debreceni 3 ik honvédgya- 
logezredbeli tartalékos hadapródjelöltet had­
apróddá nevezte ki.

— Vizsgálat könyvtárainkban.
A múzeumok és könyvtárak taná­
csának elnöke, Wlassics Gyula ér­
tesítette tegnap a városi tanácsot, 
hogy megbízása folytán dr. Gulyas 
Pál igazgató népkönyvtáraink es 
vándorkönyvtáraink megvizsgalasa 
céljából szeptember 2-án, hétfőn Deb­
recenbe érkezik.

— A tanyai iskolák ügye. A tanyai 
iskolák kátyúba jutott ügyét talán mégis 
megoldják a városházán, ho nagyon nehe- 
zen akarnak belemenni a felemelt költség­
vetés melletti építtetésbe. Pedig ezt a mai 
munkás viszonyok mellett nem lehet kikerülni.
A tanács tegnap elvben belement a?ka, hogy 
Tóth építőmesterrel felőpittesse az iskolákat, 
ha ajánlatát némileg mérsékli. E mérséklés 
ügyesen volna kombinálható akkor, ha a 
város kedvezményes áron adna téglát a 
vállalkozónak. Téglánk úgyis van bőséggé 
a raktárakban. A cserei iskolát, melynél 
aránylag úgyis legkisebb az áremelés (labU 
korona), a főügyész véleménye szerint is 
okvetlenül fel kell építtetni még az ősz 
során. Az építésre vonatkozó újabb tárgya­
lásokat Oláh Károly tanácsnok ma ejti meg.

— A Kossuth-szobor ügye. A
Kossuth-szobor ügye újból pihen, 
hónapok óta már. A nagy bizottság, 
mikor feloszlott, utasította a kebe­
léből kiküldött kisebb bizottságot, 
hogy a szoborterv valamennyi rész­
letéről terjessze be aktáit a polgár- 
mesterhez. Ez azonban máig sem 
történt meg. Pedig pár hónappal 
ezelőtt azt hittük, hogy őszre mar 
a pályázatot is ki fogják Írni. — 
Kár, mindenképen kár ezt a dolgot 
pihentetni. Kovács József polgár- 
mester, mint értesülünk, most ke­
zébe veszi az ügyet s gondoskodni 
fog a szükséges lépések lehető 
leggyorsabb megtételéről.

— Pályásat számvevői állásra. A 
debreceni pénzügyigazgatóság mellé rendelt 
számvevőség pályázatot hirdet a hajdúbö­
szörményi járási számvevői, pénzügyi szám- 
tiszti állásra, melynek összes javadalmazása 
1700 koronát tesz ki. Pályázni két hétig 
lehet. . , ,, .— A Kistemplom órája. A
városi tanács tegnap jóváhagyta 
Kónya László órásnak a Kistemp­
lom órájának javításáról beterjesz­
tett költségvetését. Az óra fekete 
lapot kap, a mutatók fehérek lesz­
nek. A szerkezet marad a régi, 
csupán a mutató-szerkezett kerül 
esetleg modern módosítások alá.

— Segély Mártonfalván&k. Debrecen 
város tanácsa, a közgyűléstől nyert felhatal­
mazása folytán, Mártonfalva községnek 
iskolaépítőéi célra huszonötezer darab ingyen 
téglát adományozott.

— A város téglatermelése. A 
város körkemencéiben, mint ^Király 
Gyula tanácsnak jelentéséből érte­
sülünk, ez év során mar 500,000 da­
rab téglát vetettek ki. Ez a szám 
januárig másfélmillióra fog emel­
kedni. A tanács most tárgyalja az 
előadó azon ajánlatát, hogy az ál­
landó másfél milliós mennyiség ez- 
idén kétmillióra volna fölemelendő,
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félmillió darab téglát pedig áruba 
kellene bocsátani. Mostanáig 200,000 
téglát adott el a város, melynek 
készlete a raktárakban fekszik.

— As isr. hitkösségi tagok figyel­
mébe. Értesiitetnek a t. tagok, hogy a 
Deák Ferenc-utoai izr. templomban az isten- 
tisztelet további rendelkezésig következő 
időben fog kezdődni: péntek este fél 7 óra­
kor, szombaton délelőtt 9 órakor és délután 
fél öt órakor, vasárnap „Szeluchoth“ hajnali 
4 órakor, hétfőn és a többi napokon hajnali 
fél öt órakor. — A templomi imaszókek 
bérbeadása folyó évi szeptember hó 1-én 
veszi kezdetét. A tavalyi bérlők jegyei a 
Deák Ferene-utcai templomba szeptember 
1. 2. éi 2-án, azontúl, vagyis 3. 5. 6. és 8-án 
az általános bérbeadás eszközöltetik. A 
kápolna-utcai imaházi jegyek szeptember hó 
4-től kezdve árusittatnak, a tavalyi bérlők 
jegyei itt csak 4. és 5-éig tartatnak fenn. 
ügy a Deák Ferene-utcai templomba, mint 
a kápolna-utcai segédimaházba szóló jegyek 
az izr. hitközség irodájában, József kir. her­
ceg-utca 26. emelet, előbbiek naponta dél­
előtt 10—12-ig, utóbbiak délután 3—5-ig 
árusittatnak.

— A fogyasztási adók meg­
váltása. A fogyasztási adók városi 
megváltása nem sikerült s az ügy 
aktái most fenn hevernek a pénz­
ügyminisztériumban. Ezt és más 
sürgős ügyeket elintézendő, Kovács 
József polgármester tegnap délután 
Budapestre utazott Távolléte alatt 
Oláh Károly tanácsnok helyettesíti a 
polgármestert.

— Carmellini városunkban. Régi is­
merőse közönségünknek Carmellini a hírne­
ves gondolatolvasó, egnilibrista és illuzio­
nista. Meglepő és csodálatos mutatványai 
nem egyszer ejtették bámulatba a publiku­
mot. Most újra városunkban időzik a jeles 
büvösz és szombat, valamint vasárnap este a 
Bika mulató színpadán fogja bemutatni tel­
jesen uj műsorát, amikor Carmellininé asz- 
azony is fel fog lépni. Az előadás kezdete 
este 8 órakor.

— Világitó óra a Nagytemplom 
tornyán. Néhai Steinfeld Antal ezer 
koronát hagyományozott arra, hogy 
a város e költségen világitó órát 
létesítsen a Nagytemplom tornyán. 
A tanács utasította tegnap a villa­
mosúm építés vezetőségét, hogy a 
mü befejezése után nyomban gon­
doskodjék a jelzett óramii beállítá­
sáról.

— Senki ne vásároljon addig köny­
vet, zenemüvet, levélpapírt vagy más hasonló 
cikket, mig Aozél Heriknél nem kereste. 
Ezen antiquariumban lévő cikkek állandóan, 
mélyen leszállított igen olcsó árban adatnak 
el, dacára annak, hogy teljesen jó karban, 
sőt nagy részt uj állapotban vannak. — 
Ajánljuk, tessék próbát tenni.

Hegedűs ée Sándor céget, mint is­
kolai könyvek és mindennemű hangszerek 
legolcsóbb bevásárlási forrását ajánljuk a 
közönség figyelmébe.

— Gyógyszeréi* gyakornokul Mu- 
raközy László gyógyszerész felvesz a nála 
megtudható feltételek alapján egy helybeli 
illetőségű 6—8 gimnáziumi osztályt végzett 
fiatalembert

— Magyar nevek. Klafíl László kis- 
celli illetőségű debreceni lakos Kaszás-ra, 
Brück Sándor hajdúböszörményi illetőségű 
debreceni lakos és kiskorú László, Klára s 
György nevű gyermekei Balázs-ra magya­
rosították nevüket.

— Komáromy M. utóda Riskó Alajos, 
Piac-utca 63. szám alatt levő hangszerüzle­
tét augusztus hó 17-től a Hunyady utca 11. 
szám alá helyezte át. Üzletében dús válasz­
tókban tart raktáron legjobb minőségű zon­
gorákat, cimbalmokat, mindenféle vonós ős 
fúvó hangszereket, hangszeralkatrészeket, a 
legjobb valódi rómaiehurokat. Mindennemű 
javítási munkát elvállal; zongora javítást ős

hangolást úgy helyben, mint vidéken legna­
gyobb szakértelemmel végez.

— Polgári fiúiskolái beiratás. A
debreceni négyosztályu nyilvános magán 
polgári fiúiskolában (Abelesz-intézet Nem- 
zetőr-u. 3.) a jövő tanévre szóló beiratkozá­
sokat, naponta délelőtt 10—12 óráig fogadja 
el az igazgatóság.

— Tánciskola. Schuf János táncmes­
ter augusztus hő 27-ikón, kedden nyílja meg 
tánctanfolyamát.

x Menyasszonyi ós alkalmi ajándé­
kok a legszebb kivitelben igen olcsón 
Mentze áruházában Kossuth-u. 4. sz

Távirat és telefon.
Szterényi Karslbadban

Budapest, augusztus 29. Szterényi Jó­
zsef államtitkár ma’ Karlsbadban volt, ahol 
Kossuth Ferenc kereskedelemügyi minisz­
ternek referált a folyó ügyekről. Szterényi 
ma este visszatért Budapesire.

Hol van a pénz ?
Budapest, aug. 29. A Gaedike 

bankház szolgája Járbogyai Ferenc 
ma délután megjelent a rendőrségen 
s ott előadta, hogy délelőtt főnöke 
megbízásából elment az Osztrák- 
Magyar bankba s onnan 13,500 ko­
ronát vett fel. A pénzzel hazafelé 
indult, de útközben leült megpihenni 
a Szabadság-tér egyik padjára. Itt 
az álom elnyomta s a mig aludt, 
valaki ellopta a pénzt tartalmazó 
táskát. A szolga meséjét azonban 
nem akarja elhinni a rendőrség s 
valószínű, hogy ő sikkasztotta el a 
pénzt.

A székesfehérvári általános 
sztrájk.

Székesfehérvár, augusztus 29. A rendőr- 
főkapitány ma délután rendőri, csendőri ós 
katonai karhatalom igénybevételével felosz­
latta a sztrájktanyát Későbben ugyancsak a 
rendőrfőkapitány rendeletére letartóztatták 
Handler és Forgács párttitkárokat. A titká­
rok felfolyamodassal éltek a letartóztatást el­
rendelő határozat ellen s ez ügyben 
a városi tanács holnap fog dönteni. — A 
letartóztatások miatt újabb zavargásoktól 
tartanak s ezért a járőröket megkettőz­
te tték.

Hazárdjáték Siófokon.
Siófok, augusztus 29. A siófoki 

kávéházak nyílt terraszain játszák 
hosszabb idő óta a „lovacska“ cimü 
hazárdjátékot. A rendőrség ma több 
bankot lefoglalt s a játszók ellen 
megindította az eljárást.

Kitűnő csemege szőlő 
kapható Kardos László csemege szőlő-tele­
péről Simonyi-ut 11. Telefon 114. Elárusító 
hely Városház sarok, a Rózsa-utca elején.

Ad 1103-1907. P. sz.

Hirdetmény.
Az idevonatkozó egyházmegyei határo­

zat ós az uj Egyházi Törvények I-ső törvény­
cikk 19-ik §-ának rendelkezése alapján ezen­
nel közhírré tétetik, hogy a választók név­
jegyzéke f. évi aug. 31-től szept. 10-ig lesz 
az egyház számvevői hivatalának hivatalos 
helyiségében közszemlére kitéve s ugyanott 
bárki által megtekinthető. Ugyancsak ez idő 
alatt lehet a névjegyzék ellen felszóllalást 
Írásban beadni. A felszólamlást jog mindegyik 
önjogu adózót megilleti. A felszólamlások 
felett a presbyterium, vagy ennek a célra 
kiküldött 5 tagú bizottsága legkésőbb szept. 
21-ig határoz és határozatait kózbesitteti. A ha­
tározat ellen okt. 6-ig bezárólag felebbezésnek 
van helye az espereshez,ki a választók névjegy­
zékébe való felvétel megadása vagy megtaga­
dása felett legkésőbb okt. 16. végérvényesen ha­
tároz. Azon felszólamlók, illetve felebbezők, 
kik a névjegyzékből adóhátralék miatt ha­
gyattak ki, de a felszólamlási, illetve feleb- 
bezési határidő alatt tartozásukat kifizették s 
ezt igazolják, a bizottság, illetve az esperes 
által a névjegyzékbe felveendők.

A presbytérium.

Iroda áthelyezés.
I)r. Galánlty János kir. 
közjegyző irodáját Piac­
utca 41. szám alá (1. em.) 

helyezte át.

Képviselő kerestetik.
Bocsi kereskedő-ház keres egy itt és a 

környéken, különlegességek elárusitása céljá­
ból (bevezetett forgalmi cikkekre) fűszeresek, 
droguéristák ós gyógytáraknál jól bevezetett 
ügynököt magas jutalék ellenében. Ajánlatok 
„Erfolg 64,237“ jelige alatt M. Dukes Nach­
folger hirdetési irodájába Wien I. Wollzeile 
9. kéretnek.

GYERMEKUSZTJE
csecsemők, lábbadozók, 

gyomorbajosok részére.
A legjobb alpesi tejet tartalmazza. 
Gyermekápolásról mm fawni® »■ NESTLÉ

Bécs I.Biberslrasse 11.

Dávidházy Kálmán és Társa
könyvkötészet, diszmükészités és dobozgyár.

- Debreczen, IFti.'vészkert-utca 0. ssz. —

Nagyméretben kibővített könyvkötészetünk és diszműves műhelyünk mellett ajánjuk a mélyen 
tisztelt közönség figyelmébe legújabban berendezett

d.oh>ozgyá.r-u.n.k:a.t,
hol a kereskedők, gyárak részére szükséges áru dobozokon kívül czukrászati ós gyógyszerészeti 
dobozok mindenféle kivitelben megrendelhetők és gyári árban gyorsan készíttetnek.

,A közönség számára gyakran szükséges csomagoló-dobozok egyenként is kaphatók. 617
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László Zsigmond

állatorvosi rendelő irodája
nagy és kis állatok részére.

---- Foganatosít helyben és vidéken : -------

Állatvizsgálatokat, védő­
oltásokat, heréléseket, tu
berkulinozási eljárásokat, 
állatbiztosításokat, állat-

I I
30.

I állományok rendszeres 
* évi felügyeletét, kosmeti- 

kai operatiokat. —

Debrecen, Csapó-u.
Telefon 558. szám.

Legbiztosabb szépltöszer a

Fáy-féle Árc-Crém
hatása csodás I Szépít, fiatalít I Leg­
kitűnőbb szer szeplő, májfoltok, pat­
tanások és az arcbőr tisztátalanságai 
ellen. Egy tégely 1 kor,, hozzá való 

„Fáy“ szappan 1 korona.
illatszerek minden illatban 

1—2—3 koronás üvegje.
Ugyancsak legnagyobb raktára minden bél­
és külföldi gyógyszer különlegességeknek, 
pipere cikkeknek és hasonszervi gyógysze­

reknek. Kapható a készítő

Orosz Nagy Ferenc
gyógyszerésznél

DEBRECZEN, Kossuth-u. 8.
„Arany egyszarvú“ gyógyszertár.

Telefon 496. szám.

12,492- -1907.

ínról MetnÉf.
Debreczen sz. kir. város tulaj­

donát képező s a tóczóskerti 61 hold 
3 négyszögöl területű szán tás-vetésre 
vagy legeltetésre szabadon használ­
ható Bikatilalmas és a mellette fekvő 
32 hold 546 négyszögöl területű fűzfa 
csőszház környéken levő földek 1907. 
<óvi november hó 1-től 1913 nov. hó 
l-ig terjedő 6 évre a városi Tanács 
12,414—12,492/1907. sz. végzése foly­
tán 1907. évi szept. hó 12-ik napján 
d. e. 10 órakor a városháza közgyű­
lési termében nyilvános árverésen 
haszonbérbe fognak adatni.

Ezen árverésre az árverezni 
szándékozók azon figyelmeztetéssel 
hivatnak meg, hogy az árverési fel­
tételek a város a számvevői hivata­
lában a hivatalos órák alatt meg­
tekinthetők.

Debreczen, 1907 augusztus 22.

A városi Tanács.

Sertés hizlalók és tenyésztők ügyeimébe!
Alólirott kinyilatkoztatom, hogy Kun István 

annyim bevált, hogy ezután minden hizlaláskor, ha egy ^ aP Balassa Sándor, mindig használni fölöm. Debreczen. Nagy Lajos, nagyhizlakElőttünk^Bal^.aö^aor,
S. B. szerkesztők. Előttemit hasonlóké bizonyítja. Szádeczky május 21-én
főtiszt ur, a Boczonádi (Heves) uradalom részére f. ,évl ™^USN " Balog Tihamér, 
kelt rendelése, mely uradalom már 8 éve használja óvszerem- 8y • ^ d b
Szentkozma, B.-Uj'falu mellett, csicseri Orosz István, jegyző, birtokos ur
sertés most is azt eszi a harmad évi siker után Nagys. Csapó István £yN tigzt 
Puszta-Istvántelki (u. p. Földes) gazdaságában A fenüeket igazolj még.
Rátz Lajos ref. lelkész ur, Micske (Bihar m.), Nagytiszt dr Balthazár Dez«> esnere^ 
ur H.-Böszörmény, Nagyt. Szűcs László ref. lelkész ur Csatár u.p. Bihar KérokajoiiaK 
bizonyult sertés óvszerből stb. Lejka főtiszt. Tetétien Gróf Ziehyi Géza uradalma.

I doboz 2 korona, mely 2 disznónak I évig elég.
Kapható Tóth Béla, Muraközi László, Mihalovits Jenő_ Steiner ^ác* Nándor^Radá- 
kovics és Koczián Dezső gyógyszertárában es a drogériákban. „ Labor at oi re Dosmeuq

Matilde“.

TCTT3NT, Haj duszovát.
Direct hozzám küldött 6 koronás rendelések franco. 253

Ha köszvényben vagy cauzban szenved, ha rheumaticus bántalmak gyötrik,
használja az orvosilag kipróbált s kiváló jónak elismert

Tölgyfa-balzsamot,
mely a legrövidebb idő alatt megszünteti s gyógyítja a legfájdalmasabb kőszvényes 
vagy csuzos betegségeket, hát- és derékfájást, a kezek és lábak csuzes szaggatását.

fi tölgyfa-balzsam a balzsamok királya,
mert hatása gyors s biztos. Mint lob- s daganatoszlató szer is páratlan I 

Csak külsőleg használandó, egyszerű bekenés által.
Egy próba meggyőz arról, hogy a tölgyfa-balzsam legjobb szer a csúz, kösz vény, 

rheuma, ülőidegzésbe (ischiás) ellen feltalált összes szerek között.
---------- I Qveg tölgyfa-balzsam ára: I korona 60 fillér. - .., :

Kapható: 22

jHihalovits Jenő gyógyszertárában Debrecenben.
U>AO

I
Debreczen, Piac-utca 72. sz.

■ ■ ■
Foglalkozik a banküzlet összes ágazataival. 
Leszámítol váltókat, utalványokat, nyilt tételeket stb. 
Törlesztéses vagy kamatozó kölcsönt nyújt beke­

belezés mellett földbirtokokra és házakra.
Előleget ad értékpapírokra, árukra stb.
Átvesz tőzsdei megbízásokat.
Elfogad betéteket könyvecskékre, folyó (ebek) szám­

lára, «pénztárjegyekre és
vállalkozik minden egyéb bankügylet kötésére is.

Az igazgatóség,

I
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<APRŰ HIRDETÉSEKÉ
Dija: 10 ásóig 40 fillér, mindea további ssó 
4 fill., vastagabb betűkkel ssedett ssó S All. 

o
Levélbeli tudakosódásokra pontosan válasso- 
lunk, ha a ssükeéges levélbélyeg beküldetik. X

=m= Apró hirdetések előre fizetendők. wk jj,

Russinak otthon minden jókat kívánunk 
névnapjára.

Postakönyveket félárban lehet venni a 
kiadóhivatalban.

2—3 tanulót jutányos ellátásra elfoga­
dok. Varga-u. 23. Kereszt épület.

Csemege szőlőt ajánlok kereskedők- ős 
magánfogyasztók részére aJ legolcsóbb napi 
ár mellett. Darvas Miksa szőlő kivitele Deb­
recen. Telefon 294. 725

Eladó 1 nyilas szőlő házzal együtt Boldog­
kert I. járás 37. sz. Bővebbet a csősznél. 721

Ügyes takarítónő, ki a patló-fényezéshez 
is ért, azonnal felvétetik. Cim a kiadóban

Nagy singer varrógép olcsón eladó Arany 
János-u. 8. 711

Eladó. Szilágy megyei Beér községben 
eladó mintegy 130 magyar hold (1200 □ öl­
lel) 50 hold erdő, szántó, 24 hold fordulós 
3 erba, 4 hold rét van. Értekezhetni Tarczali 
Károlyné tulajdonossal Peérban.

Tanuló fölvétetik Balogh M. J. fűszer-, 
vegyes üzletében Debreczen, Hatvan-utca 
15. szám alatt. 661

Telefon
168

Debreczeni Első Villamossági 
Elektrotechniakl Vállalat, reioion ioe.
Erőátvitel, Villamos világítás, 
villámhárítók, házi és magán 
telefonok, villamos zárak tüz- 
betörős elleni jelző készülékek, 
villamos csengők berendezése 
és jó karban tartára, évi bérlet 
mellett.Gyógyászati, Phyzikai, 

Matematiai készü­
lékek készítése és 
javítása, felszere­
lési anyagok. Ke­
rékpárok és alkat­

részek raktára. Saját motor erővel berendezett 
galván-telep.

FÖLDVÁRI L.,
Debreczen, Kossuth-utca 1. az udvarban-

Tanulók felvétetnek.

Kiadó. Piac-utca 46. szám alatt egy kis 
üzlethelyiség kiadó. Értekezhetni Békés Lajos 
uridivat üzletében.

Üzletnek, sörháznak vagy irodának al­
kalmas utcai lakás vagy ház kiadó Hunyadi­
utca 19. Értekezhetni Szt. Anna-u. 48. 664

Kevéssé hásznált rövid zongorát keresek. 
Békés Emil Vörösmarty-utca 1.

100 db színdarab féláron eladó. Dara­
bos-utca 38. Kereszt épületben.

JÍ<AJt

■Fél áron!
Tankönyvek az ösz- 
szes fiú- és leány­
iskolákban haszná­
landó tankönyvek 
csakis HARMATHY 
antiquariumában 
kaphatók Debreczen 
Fiivészkert-u. 14. A 
világhírű „Pique 
Progres“ szív ark a-

hüvelyek egyedüli elárusítója

ízletes házikoszt kapható úri háznál; 
ebéd, vacsora 20 frt, Arany János-utca 20,

1 . r- .
': V,1

DEBRECZEN i£K)7 augusztus 30.

Növendék, LEÁNY 8 FIUK részére
alkalmas fehérnemüek

paplanok matraczok
továbbá

szőnyeg függöny
és

linoleum
óriási választékban

Bosznay J. és Társa
cégnél Kossuth-utca 5.

Villamos-világítási és erőátviteli
berendezések,

lakások, üzletek és egyéb helyiségek részére, 
legelőnyösebben és a legnagyobb szakérte­
lemmel

a Ganz-féle Villamossági R. T.
debreceni épitésvezetőse

(Piac-utca 72. sz.) által készíttetnek.
Szakszerű felvilágosítással, tervezetekkel 

és költségvetéssel bárkinek díjtalanul szolgál.
Villágitótestek, csillárok és szerelvények das választéka.

Telefon szám: 568.

ZFeütLiváts I 
a t. gazdálkodók és 
géptulajdonosokhoz!
Ajánlom vízmentes asztagtakard és 

cséplőgépekre való ponyváimat, szegedi ken­
der zsákokat, gyapjú zsákokat, pokróczokat 
zsákkötöző és dohány-zsinegeket olcsó árban’ 

“HUNGÁRIA“ kévekötő 100 drb. 6 kor, 
Kívánatra mintát is küldök.

WIENER ADOLF
gyári raktára, ponyva és zsákkölcsönző 

intézete DEBRECZEN,
(Kossuth-u. 27. sz.) 526,

Donogán és Somossy
DEBRECZEN, KISTEMPLOMBAZÁR.

Iskolás M és leányok
résiére.

ingek, nadrágok, szoknyák, háló­
kabátok, harisnyák, zsebkendők, 
gallérok, kézelők és nyakkendők.

Intézetek részére elfiirás szerint.
536

DJ ZSÁKKÖLCSÖNZO INTÉZET.

Agazdaközönségligyelmélie.
V an szerencsém a gazdálkodó és géptulaj­

donosok b. figyelmébe ajánlani azon körülményt, 
hogy Debreczenben Piacz-utcza 66. szám alatt 
zsákkölcsönzö intézetet nyitottam. Raktáron tar­
tok legjobbminöségü kenderzsákokat, melyeket 
jutányos áron bocsájtok a gazdálkodók és géptu­
lajdonosok rendelkezésére.

Raktáron tartok továbbá vízmentes pony­
vákat, elsőrendű anyagból készült zsákkötöző ésí 
dohány zsineget, és minden e szakmába végó dől 1 
gokat, melyeket jutányos árban árulok,

Tisztelettel

zsák és ponyvakölcsönzö intézete DebroCZfinbfiuJ
Piacz-utcza 66. szám.

UiAiiiiiiiiiiiiiiiii1 1 1 1 1 1 111 Ilii

Értesítés.
Tudatom a n. é. közönséggel, hogy 30 év óta fennálló posztó 

és kézműáru nagykereskedésemet divat gyapjúszövet és 
bélés áruosztálylyal bővitettem ki.

Raktáron tartok: hazai, angol, skót, öltöny, felöltő és téli 
kabát szöveteket, selyem, bársony mellény és bélésárukat.

Előnyös összeköttetéseim folytán azon kellemes helyzetben 
vagyok, hogy a legolcsóbb határozott gyári árakban 
számíthatom. — Kívánatra mintákkal is szolgálhatok, vagy ki­
választás végett házhoz küldöm a végeket. B. pártfogásukat 
kérve, vagyok tisztelettel FISCHER ADOLF Piac-utca 61. sz.

*W JVLirxcleiaxxap més Jkirnk at

CDStí;
T

Nyomatott Debreczen ez kir. város könyvnyomda- vállalatánál

Tőzsdei mkealer
kitűnő tanácsosai szolgál, mely által 
már csekélyebb összeggel és korlá­
tolt risikóval az árfolyamnak úgy 
esése, mint emelkedése teljesen ki­
használható. Működésemért jutalék 
csak a tiszta nyereségből fizetendő. 
Megkeresést „Weisz József Budapest, 

Postafiuk 151.“ alá kérek.
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